

现代快报与尧化街道开展年味全家福活动

来吧！说出家庭故事换一张全家福

快报·欢乐社区行

一张全家福记录的不仅是一次团圆，还是一份惦念。春节即将来临之际，现代快报联合南京市栖霞区尧化街道举办年味全家福活动，尧化街道的尧化、尧石二村、青田雅居等11个社区参加。居民想要一张现代快报拍摄的全家福并不难，不过要用家庭故事来换。

现代快报/ZAKER南京记者 王冬艳/文 施向辉/摄



南京设中小学励志奖学金 每人每年最高奖励5000元

快报讯（记者 蒋庆寅）1月22日，现代快报记者从南京市教育局、南京市财政局获悉，从2017年开始，南京市将设立“南京市普通中小学励志奖学金”，每人每年最高奖励5000元。

“南京市普通中小学励志奖学金”主要针对的是品学兼优的家庭经济困难受助学生，设立一等奖学金和二等奖学金两个档次。其中，一等奖学金奖励标准为每人每年5000元，要求学生积极践行社会主义核心价值观，表现特别突出或取得市级以上竞赛表彰；二等奖学金奖励标准为每人每年3000元，用于奖励其他优秀学生。从励志奖学金的申请条件来看，不仅要求学生品学兼优，同时还要保持俭朴的生活作风。

社会主义精神文明建设中表现突出，在本校和社会产生正面影响，有助于树立良好的社会风尚也成为申请励志奖学金的参考条件之一。同时，申请学生的范围不仅包括全日制普通小学、初中、高中的在校生，还包括中等职业学校和高等职业学校1-3年级的在校生。

2017年，“南京市普通中小学励志奖学金”设立一等奖50名，二等奖500名。一等奖学金获奖名单由市学生资助管理中心组织专家评审确定；二等奖学金获奖名单由各区学生资助管理中心组织专家评审并报市学生资助管理中心审核确定，奖励比例为小学生占10%，初中生占30%，高中阶段学生占60%。奖励名额将根据受助学生人数增长情况，适时调整。

明孝陵蜡梅园赏花闻香正当时



蜡梅 李长伟供图

引众多游客前来赏花闻香。

据统计，目前蜡梅园整体花开约50%，已进入最佳观赏状态。目前盛开的主要以中花品种为主，部分晚花品种陆续加入开放行列，如“皇冠”“象牙红丝”“冰玉”等，最佳观赏地点在文武方门至宝顶一带。

国防园喊你春节免费看电影

快报讯（通讯员 张莉 记者 徐红艳）春节期间，走亲访友之余，还可以带着孩子到国防园看场免费电影。1月22日，现代快报记者从国防园获悉，春节七天假期，每天上午9点半和下午2点半，《鸡毛信》《闪闪的红星》《小兵张嘎》等红色老电

影和军事大片将免费放映。看完电影，还有军事趣味运动会可以参与。同时，每天上午10点，市民可在园内军体乐园、国防教育馆，通过支付宝的AR实景红包发现附近的红包，既可学习相关军事知识，拓展体能，又可体验一种全新的互动方式。

民工急着讨工钱，跑到派出所求助

快报讯（通讯员 赵斌 李德生 记者 顾元森）1月18日下午，南京铁路公安处高里站派出所所里，18名民工围着值班民警，请他们帮忙讨要工钱，他们可都急着拿钱回家过年。

民警询问后得知，18名外来务工人员是受周某召集，在南京桥工段进行线路施工。由于临近春节，他们要回苏北老家过年，便要求周某结清工资。在多次向周某讨要工资无果

尧安新村

夫妻结婚18年从没吵过嘴

南京尧化街道尧安新村社区居民陈剑，有一个幸福的三口之家，他与妻子李华彬都是中建安装工程有限公司的职工。“我们结婚18年，从未吵过嘴。”在妻子的支持下，陈剑自学考试拿到了中文本科文凭。有感于此，他

写了一篇《贤妻助我再自考》的散文，发表在《江苏自学考试》杂志上。

陈剑和李华彬都爱好文学，家庭藏书丰富。“工作之余我喜欢写点小文章，在报刊上发表过500多篇作品，今年1月还有幸加入南

京市作家协会。”陈剑表示。

现代快报记者为陈剑一家拍摄全家福的当天，正好是陈剑的儿子陈相宇十六岁的生日。记者请他用一句话来形容自己的家庭，陈剑说：“我们是吉祥三宝。”

尧石二村

老人劝告子女家和万事兴

尧化街道尧石二村的居民李香兰，有一个儿子两个女儿。老人最骄傲的是，家里的孩子都很上进。孙女通过雅思考试，即将去悉尼大学读书；外孙在南外仙林就读，成绩名列茅头。得知现代快报要为自己一家拍年味全家福，老人提前联系上记者，希望能把拍摄时间放到晚上，等全家人到齐

了再拍。老人说，看着孩子们越来越有出息，她觉得自己对得起去世的老伴了。“当年，孩子们要踏上工作岗位时，我们夫妻俩兴奋得一夜没睡好。我老伴对儿子说‘学业完成走上工作岗位，是一件光荣的事，你要一心放在工作上，努力去做好每一项工作’。”后来，

三个儿女都有了自己的家庭和孩子。老人又时常劝告孩子们，家和万事兴，要多看看别人的优点，多给予别人一些帮助，遇到问题的时候虚心向别人请教，要学会感恩，不去计较个人得失。老人说，能在同一屋檐下共度一生是上辈子修来的福气，“我经常告诉自己，要懂得知足常乐。”

青田雅居

全家和睦友爱成模范家庭

56岁的霍金凤是青田雅居社区的居民。在邻居眼中，她是一个照顾瘫痪婆婆20多年的好媳妇。1994年，婆婆顾宗英中风瘫痪，丈夫夏大学是南京东站的职工，平时工作忙，没时间照顾老母亲，霍金凤就接过照顾婆婆的担子，洗

衣、做饭，给婆婆按摩、擦拭身体，陪她聊天。“没有金凤这个好媳妇，我老母亲就要受苦了。”提起妻子的好，夏大学表示他说不完，就光20多年来照顾自己瘫痪的老母亲没一句怨言这件事就让他很感动。

在霍金凤的影响下，一家人和睦友爱，孝老爱亲，成为青田雅居社区学习的模范家庭。今年，霍金凤家添了一个新成员，儿媳张玉生了二宝，是两个女娃，刚刚满月，“一个孙子，一个孙女，刚刚好。”

尧化社区

生活就是平平淡淡才最好

“我的爷爷生于1931年，今年已经85岁高龄，他曾是一位勤勤恳恳的人民教师，为了祖国的教育事业呕心沥血几十年。”在尧化街道尧化社区的小居民曾倩眼中，爷爷曾昌复和奶奶欧存琴是一对令人羡慕的夫妻，两位老人

相濡以沫携手走过50多个春秋。曾倩从小就听父母讲爷爷奶奶的故事。爷爷以前在栖霞区实验小学当老师，没休息日，一个月才能回家一次。家里的事情靠奶奶一个人操持，四个孩子也全是奶奶一人照顾。爷爷虽然退休多

年，但每年的12月13日前后都要去栖霞区的小学做巡讲，给孩子们讲自己的亲身经历，告诉他们勿忘国耻。

每逢春节，家里人都要聚在一起过年。曾倩说，其实生活就是这样平平淡淡才最好。

后，18名外来务工人员来到高里站派出所求助。得知情况后，高里站派出所负责人立即与南京桥工段及包工头周某取得联系。经了解，由于周某虚报工程量，致使南京桥工段无法按期兑现工程款。

在民警积极协调下，1月20日上午，周某与18名外来务工人员再次来到派出所。在民警的见证下，周某将工钱逐个发放给18位外来务工人员。